

家电色彩分析之绿色篇:

辅食料理机、卡通造型加湿器……绿色家电打出“娃娃牌”——

赞,环保又爱卖萌的健康绿



带有「宝宝专家」按键的电饭煲被摆放在显眼位置

□记者 高亚恒 文/图

在如今的家电卖场里,除了众所周知的黑色电器和白色电器,还有不少追求环保和健康生活的绿色家电,如豆浆机、空气加湿器、空气净化器等,其中主打“娃娃牌”的绿电受到许多年轻父母的关注。这不,马上就要过年了,许多辣爸辣妈不再满足于给孩子添置新衣,还将目光瞄向了一些“娃娃绿电”。但面对卖场里、网上琳琅满目的小家电,不少父母也感到无从下手。

近日,记者走访了几家家电卖场,为您打探我市绿电市场。

现象 适合的才是最好的

提起为孩子买儿童家电的事儿,接受采访的两位年轻父母都有一肚子话要说,因为他们都花过不少冤枉钱。

洛龙区的潘女士女儿5岁多了,每次买东西前都会考察市场,仔细比对性价比的潘女士在“娃娃绿电”上“失手”过好几次。

潘女士说,她曾经花了600多元买了一个料理机,当时就是看上它功能多,还能磨米粉。可买回家后才发觉,她和家人平时习惯买现成的,所以根本没用料理机磨过米粉。“后来我慢慢发现,买小家电时不能贪图其功能多,而要看你最需要哪一种。”

“超级奶爸”韩先生也认为,适合自己的才是最好的。半年前,他半岁的女儿该添加辅食了,他和爱人打算为女儿买一台料理机。当时,十分舍得为女儿出血的他看上了一台2000多元的进口料理机,正准备出手时被爱人拦住了。后来,他们就抱着试试看的心态,先买了一款100元出头的研磨机,用了之后才发现,这款便宜的研磨机已足够给女儿做辅食用,而且非常方便。

卖场 带有“宝宝专家”按键的绿电受宠

6日,记者在洛阳苏宁鸿诚店和中央百货店发现,不少微波炉、电磁炉都专门设置了“儿童专家”“宝宝专家”按键。苏宁的导购员告诉记者,按下这些按键,烹饪出来的食物会比较软,儿童吃了容易消化,许多顾客都很看重这些功能。

洛阳苏宁云商市场部经理张鹏说,如今,料理机、豆浆机等绿电的研发技术都已经很成熟了,为了促进销量增长,厂家会根据市场情况来更新产品。由于年轻家长很关注孩子的健康,所以现在出现了不少针对儿童的绿电。近几年这些“娃娃绿电”的销量一直都不错。

趋势 追求健康,外表很萌

除了追求方便、实用,张鹏说,日益严峻的环境问题让更多人开始关注、购买绿电。“雾霾天,老人和宝宝只能待在家里,许多人都来购买空气净化器,净化一下家里的空气。”张鹏说。

记者在卖场里看到,众多品牌的空气净化器都被摆在了显眼的位置,并且越来越“专业”。导购员说,根据滤网粗细的不同,空气净化器的功能也不同,有的是用来去除PM2.5的,家里有老人、孩子的人都格外关注;有的是专门去除甲醛的,购买者多为刚刚装修完房子的人。“2013年下半年,在洛阳苏宁,空气净化器、净水器等健康生活类绿电销量上升了15%到20%。我们估计,2014年这类绿电的销量将上升至少10%。”张鹏说,环境问题日益严重,人们越来越关注健康,这些都是绿电销量上升的主要原因。

此外,绿电越来越萌的外表也是吸引顾客购买的原因之一。一个卡通造型的加湿器或者颜色鲜艳的料理机,不仅仅是方便生活的利器,更能变成一景,为家增色不少。

新年玩具俏 挑选有诀窍

□记者 高亚恒 文/图

临近农历新年,玩具成了不少家长给孩子买礼物的最佳选择。但作为孩子的最爱,玩具的质量和安全性直接关系到孩子的身心健康,面对市场上的各种玩具,如何挑选往往让家长感到头疼。

近日,记者走访了我市几家超市和玩具店,为您献上挑选诀窍。

价格差距大,动漫衍生品热销

记者在丹尼斯超市和一些玩具店里发现,玩具的价格差距非常大,既有包装精美售价三四千元的进口玩具,也不乏做工略显粗糙、仅售几元的便宜货。

“快过年了,最近有不少人来店里给孩子买玩具。一般来说,百元左右的玩具选择余地大,也最为畅销。”洛阳建业凯旋广场“玩具总动员”负责人张先生说。

女孩大多喜欢玩芭比娃娃、毛线玩具等,男孩则喜欢汽车、手枪等玩具。“最近,动漫、游戏等的衍生品很热销。像托马斯小火车、快乐酷宝等都很受欢迎。”张先生说,许多小朋友平时看过相关的动画片,对里面的人物、情节很喜欢,就会对这些衍生品玩具青睐有加。

各个年龄段,选择大不同

面对琳琅满目的玩具,家长们该如何下手?张先生说,家长们最好到正规的玩具店挑选有3C认证的玩具,这类玩具的质量比较有保证。此外,购买时闻闻有无异味,摸摸是否有棱角、突出物等。

那么,针对不同年龄段的孩子,家长该如何挑选合适的玩具呢?张先生给出了不少小贴士,供您参考——

新生儿:最好给新生儿选择棉质玩具,如床铃、手摇铃、棉质积木等。此外,颜色鲜艳的玩具能引起新生儿的兴趣,并刺激他们的视觉发育,带有音乐的玩具可刺激新生儿的听觉发育。但要注意的是,近耳玩具的声音切勿过大,床铃等悬挂类玩具要间断性地置于宝宝眼前,切勿让宝宝一直盯着。

幼儿:可给幼儿选择耐摔的塑料玩具,但注意不要选择体积过小的,要选择外表光滑、无突出物的玩具,以防止孩子将玩具放入口中,甚至吞咽下去。

儿童:可给儿童购买一些益智类玩具,如拼图、积木等,如有可能,家长可陪着孩子一起玩,逐步教孩子独立完成一个作品。该过程不仅可以增进与孩子的感情,更能增强孩子的自信心。



女孩喜欢的芭比娃娃